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1. Analyser les documents

a. Les trois éléments d’un casque antibruit actif sont : 

- le micro qui permet de capter le bruit intérieur. C’est le bruit extérieur avec une amplitude plus faible car le casque contient de la mousse isolante phonique ;
- le circuit électronique qui analyse le bruit transmis (sous forme de tension) par le micro et génère une « anti-tension » ;

- le haut-parleur qui diffuse l’antibruit correspondant.

b. La pression de l’air fluctue autour de sa valeur moyenne avec la même fréquence que la vibration de la membrane du haut-parleur. En vibrant, la membrane crée une succession de surpressions et de dépressions.

c. L’émission d’un son en opposition de phase commence par une dépression car les modifications de la pression de l’air provoquée par l’antibruit doivent annuler les variations de la pression provoquée par le bruit lui-même.

Les courbes (1) et (2) sont en « opposition de phase » : quand l’une passe par un maximum, l’autre passe par un minimum. Ainsi, le micro intégré dans le casque provoque une dépression si le bruit extérieur provoque une surpression.

2. Conclure

a. Non, il faut que le bruit reçu au niveau du micro ait la même distance à parcourir jusqu’à l’oreille que l’antibruit créé par le haut-parleur.

Remarque pour le professeur : il n’y a pas de problème dans un casque car la distance qui sépare le micro du haut-parleur est très inférieure à la longueur d’onde des ondes sonores à supprimer. 
b.  Non, car dans une pièce, le bruit arrive de partout alors que l’antibruit n’est émis que par le haut-parleur. Il y aura des endroits dans la pièce où les deux sons arriveront en opposition de phase et d’autres où ils seront en phase, ce qui augmentera encore le niveau sonore.

c. Même s’il est très rapide, il faut un minimum de temps au circuit électronique pour analyser le bruit. Le son émis par le haut-parleur est donc légèrement en retard et ne correspond pas exactement à l’antibruit. Pour les sons graves (basse fréquence), la différence est plus faible que pour les sons aigus (haute fréquence) dont l’amplitude varie plus rapidement.
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EXERCICES 15,28,29 pages 104-108 

N°15 p104 : 
a. 

b. Pour avoir la précision maximale, il faut prendre le plus grand nombre d’interfranges. Sur la totalité de l’image, il y a 9 interfranges pour 800 pixels, ce qui donne : 
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= 89 pixels pour un interfrange

c. 1 000 pixels pour 3 cm 

    89 pixels pour x cm
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N°28 p108 : 
a. Le rayon R1 subit juste une réflexion. Il a donc une intensité :  IR1 = 0,02 I 
Le rayon T1 subit deux transmissions. Il a donc une intensité :    IT1 = 0,98 × 0,98 I = 0,96 I

Le rayon R2 subit deux transmissions et une réflexion. Il a donc une intensité :   IR2 = 0,98 × 0,02 × 0,98 I = 0,019 I

Le rayon T2 subit deux transmissions et deux réflexions. Il a donc une intensité :
IT2 = 0,98 × 0,02  ×0,02 × 0,98 I = 3,8×104 I

b. C’est entre les rayons transmis que la différence d’intensité est la plus grande. Les rayons réfléchis ont pratiquement la même intensité.

c. Les interférences destructives sont plus marquées lors de la réflexion : l’intensité est pratiquement nulle. On voit donc mieux les couleurs par réflexion. Par transmission, il n’y a pratiquement pas de différence entre les maxima et les minima d’intensité. Les interférences sont très peu contrastées.
N°19 p108 : 
a. Pour supprimer le reflet, il faut supprimer les rayons réfléchis. Il faut donc des interférences destructives entre les rayons « 1 » et « 2 ».

b. Pour que l’onde résultante soit nulle, il faut que les deux rayons aient la même intensité.

c. On en déduit : n = 1,2.

d. En incidence normale, le « rayon 2 » a deux fois l’épaisseur de la couche antireflet à traverser et la différence de marche est δ = 2ne.

e. Les interférences doivent être destructives entre les rayons « 1 » et « 2 », donc :

( = 2ne = 
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La plus petite valeur de e correspond à la plus petite valeur de k, soit k = 0 :  
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A. N. : 
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      soit 0,13 µm.
Milieu des franges sombres





Milieu des franges brillantes
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